

# “引江济淮应尽快启动”

## 15位厅局长为在皖全国政协委员报提案选题



厅局长们正在向全国政协委员提供提案选题

2011年全国“两会”召开在即,在皖全国政协委员的提案都准备好了吗?昨日,省教育厅等十五个省直厅局的厅局长和在皖全国政协委员齐聚一堂,一方面是为委员们的提案选题出谋划策,一方面也是希望委员们能够把他们的声音传递到全国“两会”……  
记者 祝亮文/图

### 王明方向科技工作者推荐电视剧

省科技厅厅长徐根应希望国务院能批准并启动开展实验区企业股权和分红激励试点工作,以激发科技工作者的热情。

徐根应发言结束后,省政协主席王明方建议全省科技工作者收看当前正在热播的电视剧《五星红旗迎风飘扬》。他认为,科技工作者要有报效祖国的传统和信念。

### 加固校舍经受了安庆地震考验

不久前,我省安庆地区发生了4.8级地震,由于震源浅、烈度大,给不少房屋造成了不同程度的破坏。“凡是经过加固改造的校舍全部安然无恙,甚至成为震后灾民的安置场所。由此可见,开展的校舍安全工程是非常有成效的。”省教育厅厅长

程艺说道。他还建议,国家应该提高对地方高校的重视程度。

### 引江济淮(巢)该启动了!

省环保厅厅长缪学刚、省水利厅厅长纪冰、省发改委副主任施平不约而同地在发言中呼吁启动引江济淮(巢)工程。

缪学刚说,“引江济淮”作为引江济淮的一期工程,对推动合肥经济圈的建设、促进巢湖流域经济社会发展也具有重要意义。

纪冰表示,引江济淮(巢)应该尽快立项。工程建成后,能为沿淮、淮北地区提供一个可靠的补水水源,在解决沿淮、淮北城市供水的同时,也能兼顾到当地的农业灌溉。

施平希望国家早日批复《巢湖流域水环境综合治理总体方案》并列入国家“十二五”规划,设立专项资金支持。

### 发挥政府在社会养老方面的作用

来自统计部门的数据显示,我省比全国早三年步入老龄社会。省民政厅厅长吴旭军忧心忡忡,“如何发挥政府在社会养老服务体系建设方面的重要作用,是国家当前需要认真考虑的问题。”

省发改委副主任施平希望国家加快建设健全养老服务体系,在试点建设的基础上尽快推开。

### 中部省份的修路经费不能折扣

省交通运输厅厅长梅劲希望国家在“十二五”期间对西部农村公路建设投资的同时,也要充分考虑中部地区欠发达省份的实际情况,急需保持对中部地区欠发达省份公路建设的投资力度,至少不能低于“十一五”的投资力度。

# 1月我省CPI同比上涨4.2%

## 全国CPI同比涨幅4.9%

星报讯(邓泓 记者 沈娟娟) 昨日,国家统计局安徽调查总队公布了1月份我省的部分数据,CPI同比上涨4.2%,与上个月持平,比全国4.9%的涨幅稍低。

### 价格上涨“扩”至非食品

数据显示,1月份我省CPI月环比上涨0.6%,比上个月提高0.1个百分点,其中食品价格上涨8.3%,非食品价格上涨2.4%。

从构成CPI的八大类商品来看,去年我省CPI呈现“五涨三跌”的格局,但是今年已经扩大到“七涨一跌”。1月份,八大类商品除交通和通信类价格下降外,其他各类均有上涨,食品类和居住类价格居高不下,直接导致了CPI依然处于上涨通道中。

### 节日因素“推高”了CPI

事实上,早在1月份全国经济数据出来之前,就有不少专家猜测1月份CPI可能“破5”,原因在于去年CPI快速上涨后的翘尾和节日因素。

“春节导致食品价格季节性上涨,加上去年安徽CPI呈前低后高的走势,涨价集中在下半年,且下半年涨幅明确加快,导致对今年上半年的翘尾影响也较大。”某统计专家分析道。

### 食品价格占CPI权重下降影响几何?

也就是在昨日,国家统计局也发布了1月份经济运行数据,CPI同比涨幅4.9%,这是在调整CPI统计权重方案后公布的第一个数据。国家统计局相关负责人表示,已对CPI统计权重方案进行适当调

整,最明显的变化之一是食品价格所占权重将出现一定程度的下调。

业内有人质疑,这次食品价格所占权重下调会不会导致物价涨幅被“人为”压低?究竟权重方案调整对CPI影响几何?

安徽大学金融系主任徐亚平分析,权重调整后对CPI涨幅产生或多或少的影响,普通市民的消费中食品依然是“大头”,可能会导致CPI数据和心理的“落差”稍大一些。

国家统计局指出,权重调整对1月CPI的影响为0.024个百分点。交行金研中心研究员陆志明也表示,权重调整对CPI影响有限,主要由于食品类本身权重下降极为有限,仅下降2.21个百分点左右,且未来一段时间仍可能维持一定的增速。此外,非食品价格目前涨幅正呈不断扩大的态势,其权重上调反而会推升CPI同比。

# 去年我省粮价涨幅超10%

星报讯(柴一梅 记者 俞宝强) 15日,记者从全省农业工作会议上获悉,受政策调控、自然天气等因素影响,2010年我省主要农产品价格上涨。其中,粮食价格整体涨幅在10%以上。

据悉,与2009年底相比,去年粮食上涨幅度最大的三个品种分别是粳稻、粳米

与籼稻,粳稻上涨幅度最大,达18%左右。特别是进入冬季以后,粮食价格涨幅明显加大,主要是由于最低收购价的提高,极端天气造成粮食减产以及热钱炒作。

“十一五”期间,我省粮食生产连续三年超过600亿斤,稳居全国第6位。“十二五”期间,我省农产品生产能力将稳步提

升,目标已锁定粮食总产640亿斤。其中,对于市民最为关注的“菜篮子”工程,我省今年将逐步实现城市郊区菜地最低保有量。

记者同时从会上获悉,“十二五”期间,我省农民人均纯收入力争比2010年翻一番,超过10000元。

滨湖世纪城  
Sea-coast Centown

# 滨湖CBD公寓式写字楼邀您品鉴

## 房产新政限购令下的投资置业选择哪

0551+3611888  
项目地址:合肥市徽州大道与紫云路交叉口